

# δεκέμβρης 2008

πρώτα θα μας λογαριάσουν  
κι ύστερα θα πληρώσουν



Σύνταγμα, δεκέμβρης 2008

Το έντυπο που κρατάτε στα χέρια σας μοιράστηκε με αφορμή την προβολή του ντοκιμαντέρ "η οργή αντικαθιστά τα δάκρυα" που έγινε από τους **ΑΝΥΠΑΚΟΥΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ** και το **εργαστήρι δημιουργίας αυτοοργανωμένων βίντεο visual void** στις 4/12/2010 στο Παράρτημα και έχει σα θέμα την εξέγερση που ξέσπασε το Δεκέμβρη του 2008 μετά την εν ψυχρώ δολοφονία του 15χρονου Αλέξη Γρηγορόπουλου από το μπάτσο Επαμεινώνδα Κορκονέα.

**Δε μιλάει από τη σκοπιά του δήθεν αντικειμενικού παρατηρητή αλλά από αυτή του άμεσα συμμετέχοντα και παίρνει ξεκάθαρη θέση: υπέρ της εξέγερσης.** Και επειδή θεωρούμε ότι ο Δεκέμβρης δε θα μπορέσει ποτέ να ερμηνευθεί από κανένα διανοούμενο, δημοσιογράφο, πολιτικό κτλ. παρά μόνο από εμάς τους ίδιους τους εξεγερμένους, νιώθουμε και την ανάγκη να μιλήσουμε ξανά για όσα έγιναν τότε αλλά και να ανοίξουμε τους δρόμους για όσα πρέπει να συμβούν στο μέλλον. Ξεκαθαρίζουμε πως είμαστε απ' αυτούς που δεν κατέβηκαν στους δρόμους απλά για να διαδηλώσουν ειρηνικά αλλά και για να επιτεθούν. Απ' αυτούς που δε ζήτησαν "να πέσει η δολοφονική κυβέρνηση" (αφού για εμάς κάθε κυβέρνηση είναι δολοφονική -ακόμη και οι "προοδευτικές" αριστερές). Απ' αυτούς που εξεγέρθηκαν όχι γιατί λυπήθηκαν για το θάνατο του Αλέξανδρου αλλά επειδή **μίσησαν το σύστημα κάτω απ' το οποίο μάς έχουν αναγκάσει να ζούμε και που σπάνια σκοτώνει 15χρονους μαθητές αλλά καθημερινά σκοτώνει άλλα κοινωνικά κομμάτια όπως τους μετανάστες, καθημερινά σκοτώνει ακόμη και την ίδια μας τη ζωή (κυριολεκτικά και μεταφορικά) με τους χιλιάδες εκβιασμούς και εξαναγκασμούς αυτού του κόσμου.** Το μόνο που μας ώθησε λοιπόν και θα μας ωθεί να βγαίνουμε στους δρόμους είναι η συνείδηση και η θέληση να απαλλαγούμε απ' τα καταπιεστικά όρια που μας έχουν επιβάλλει.

**Τόσο η προβολή στις 4/12 όσο και η αντικατασταλτική διαδήλωση στις 6/12 εντάσσονται σε δράσεις που θα γίνουν απο τους ΑΝΥΠΑΚΟΥΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ με αφορμή τη δίκη των 11 συλληφθέντων μαθητών στη Λάρισα που διώκονται για τα εξεγερτικά γεγονότα του Δεκέμβρη και δικάζονται με τον αντιτρομοκρατικό νόμο.**

## 1) τυφλή δεν είναι η βία μας αλλά τυφλοί είναι όσοι την καταδικάζουν αω' όσον κι αν φροέρεται...

Κατά τη διάρκεια της εξέγερσης του Δεκέμβρη και μετά έγινε ξεκάθαρο το ποιοι την επιθυμούσαν και ποιοι όχι. Όσοι τάχθηκαν κατά της εξέγερσης και προσπάθησαν να διασφαλίσουν την κοινωνική "ειρήνη" ούρλιαζαν μέσα απ' τα μμε για τους αλήτες που καίνε τις τράπεζες, συγκρούονται με τους μπάτσους και ζητούσαν μ' αυτό τον τρόπο την αντιμετώπιση της βίας. Όμως όλοι αυτοί ξεχνούν πως **η βασικότερη δομή του συστήματος είναι η καθημερινή, εκμεταλλευτική και συνήθως μη αντιληπτή βία**. Τα αφεντικά και γενικότερα η εξουσία έχει παίξει το παιχνίδι της με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Έχουν παρουσιάσει την εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο και τη στέρηση της ελευθερίας ως κάτι δεδομένο. Οι καθημερινοί καταναγκασμοί αυτής της κοινωνίας επιβάλλεται να θεωρούνται σωστοί και δεδομένοι έτσι ώστε να τα συνηθίζουν οι καταπιεσμένοι χωρίς να σκέπτονται άλλους τρόπους απόδρασης από τη γυάλινη φυλακή τους που θεωρούν πως είναι η "πραγματική ζωή".

Ένα από τα μεγάλα "επιτεύγματα" των εξουσιών ήταν και είναι η καθοδήγηση της σκέψης. Έτσι και τώρα προσπαθούν να κρύψουν πως η βία είναι ο κανόνας και όχι η εξαίρεση. **Βία είναι οι ψυχαναγκαστικές οικογενειακές σχέσεις, τα σχολικά κελιά, ο στρατός, οι μπάτσοι και οι φυλακές, να σκύβεις το κεφάλι σε κάθε αφεντικό προκειμένου να επιβιώσεις, η καταναγκαστική πορνεία, η μισθωτή σκλαβιά, η ιδιοκτησιακή κλοπή, οι νάρκες στα σύνορα, η καταστροφή της φύσης, ο σεξισμός, ο ρατσισμός και ένα σωρό άλλες καθημερινές βιαιότητες που και να προσπαθούσαμε να τις βάλουμε στα καρτιά δε θα τελειώναμε ποτέ.**

Όλα τα παραπάνω επιβάλλονται στους σημερινούς ανθρώπους από την εξουσία και πολλά απ' αυτά ήταν και τα αίτια που οδήγησαν στο βίαιο και απελευθερωτικό ξέσπασμα το Δεκέμβρη του 2008.

**Κι αν κάποιος θέλουν να μιλήσουμε για βία, ας μιλήσουμε. Είναι ποτέ δυνατό να συγκριθούν οι σπασμένες τράπεζες και οι τραυματισμένοι μπάτσοι με τους χιλιάδες νεκρούς που κάθε τόσο υπάρχουν από τους πολέμους του καπιταλισμού (που γίνονται για τα συμφέροντα διαφόρων κρατών); Είναι ποτέ δυνατό να συγκριθούν με τους δολοφονημένους εργάτες απ' τα "εργατικά ατυχήματα" ή με τις χιλιάδες ρηγμαγμένες ζωές από την εξουσία;**

Όχι δεν είναι! Και αυτό δεν είναι θέμα ποσότητας αλλά **ποιότητας**. Δεν συγκρίνουμε τη βία της εξουσίας με τη βία των εξεγερμένων γιατί όπως πάντα **η βία της εξουσίας θα καθυποτάσσει τον άνθρωπο ενώ αντίθετα η κοινωνική απελευθερωτική αντίβία των καταπιεσμένων θα στοχεύει στη χειραφέτηση του ατόμου που θα προκαλέσει (μέσα απ' την συλλογική δράση) την κοινωνική απελευθέρωση.**

Οι εκθροί της εξέγερσης είναι αυτοί που έκαναν συνεχώς έκκληση για ειρηνικές πορείες. Αλλά τόσα χρόνια τίποτα δεν άλλαξε με ειρηνικές διαδηλώσεις και οι κυβερνήσεις αυξάνουν συνεχώς τη βίαιη κανονικότητα των ζώων μας. Απέναντι στη βία της εξουσίας μένει να απαντήσουμε όλοι μαζί με τη δική μας αντίβία. **Οι εξουσίες δεν παραχωρούν τίποτα με τη θέλησή τους και για αυτό πρέπει να διεκδικήσουμε την ελευθερία και με το βίαιο αγώνα μας, τον οποίο κάποιος ονομάζουν τυφλή βία. Κι αν το κράτος θέλει να έχει το μονοπώλιο της βίας εμείς θα κάνουμε ό,τι περνάει απ' το χέρι μας για να του αποδείξουμε το αντίθετο.**

Και όσοι μίλησαν για τυφλή βία και καταστροφή μάλλον έχουν τυφλωθεί από τις μαλακίες των media. *Πώς μπορεί να είναι τυφλή βία η σπασμένη τράπεζα που μας πίνει το αίμα; Πως μπορεί να είναι τυφλή βία να επιτίθεσαι σε δολοφόνους;* Όταν λοιπόν οι διαδηλωτές επιτίθενται στο σύστημα αυτό, τότε είναι που φαίνεται το πραγματικό πρόσωπο της εξουσίας: Η ΒΙΑΙΗ ΚΑΤΑΣΤΟΛΗ. Χημικά, γκλόμπς, πλαστικές σφαίρες, συλλήψεις κτλ. Είναι φανερό πως οι εξεγερμένοι από τη μεριά μας θα κάνουμε τα πάντα για να αποτελειώσουμε το εκμεταλλευτικό αυτό σύστημα ενώ τα κόμματα, τα αφεντικά και όσοι γενικότερα έχουν κέρδος από αυτή την κοινωνική και πολιτική κατάσταση θα κάνουν τα πάντα (φυσικά στέλνοντας τα σκυλιά τους, τους μπάτσους) για να εξασφαλίσουν τις δικές τους θέσεις.

## 2) γουρούνια - δολοφόνοι - μπάτσοι...

"Μπάτσοι-γουρούνια-δολοφόνοι" ήταν το σύνθημα που ακούστηκε περισσότερο τις μέρες του Δεκέμβρη. *Μα τι σας φταίνει οι μπάτσοι; Και ο αστυνόμος την δουλειά του δεν κάνει;* Ερωτήματα που είναι εύκολο να απαντηθούν. **Ένας μπάτσος από τη στιγμή που επιλέγει το επάγγελμα αυτό έχει πάρει θέση στον κοινωνικό και ταξικό πόλεμο και δεν είναι απλά ένας ουδέτερος μηχανισμός.** Πώς είναι δυνατό να μη συγκρουστείς με τα εμπόδια που εμφανίζονται και σου φράζουν το δρόμο για μια ελεύθερη κοινωνία; Πώς είναι δυνατό να θες να σταματήσεις το καταστροφικό έργο των πολιτικών και των υπουργών που βρίσκονται στη Βουλή χωρίς να συγκρουστείς με τα ΜΑΤ που την προστατεύουν; Οι



μπάτσοι είναι δολοφόνοι (όλοι ανεξαιρέτως) και γι' αυτό δε φταίει η κακή τους εκπαίδευση ούτε ότι δολοφονούν όλοι τους 15χρονα μαθητές. Καλός μπάτσος είναι μόνο ο νεκρός μπάτσος. **Ο ρόλος των μπάτσων πάντοτε ήταν να προστατεύουν την εξουσία και τους νόμους που διασφαλίζουν το εκμεταλλευτικό σύστημα (αυτή είναι και η δουλειά τους άλλωστε).** Ένα σύστημα που σκοτώνει τις ζωές μας με τον εγκλεισμό μας στα σχολικά κελιά, την υποχρεωτική στράτευση, και τη μισθωτή μας σκλαβιά μέχρι τα 65 και βάλει χρόνια (μέχρι να πεθάνουμε δηλαδή). Είναι αυτοί που εφαρμόζουν τους νόμους που φτιάχτηκαν από την εξουσία για να συνεχίζει να ασκείται η εκμετάλλευση των πολλών στους λίγους. **Η θέση του μπάτσου δεν είναι άλλη από αυτή του συνένοχου δολοφόνου και προστάτη του κράτους και των αφεντικών.** Οι μπάτσοι είναι αυτοί που ξαμολιούνται στους δρόμους και καταστέλλουν τους αγώνες που παίρνουν ανεξέλεγκτες για το σύστημα διαστάσεις. Την πέφτουν σε μαθητικές καταλήψεις και ρίχνουν χημικά στους διαδηλωτές που διεκδικούν τα δικαιώματά τους. Το να είσαι μπάτσος σημαίνει να είσαι το σκυλί των αφεντικών που υπερασπίζεται τα συμφέροντά τους με κάθε τρόπο (σήμερα είναι τα δακρυγόνα, αύριο μπορεί να είναι οι σφαίρες).



### 3) Όσα κηρύσσεται η εργασία τα φροσφέρει η λεηλασία...

**Μια ανθρώπινη ζωή δε συγκρίνεται ούτε με όλες τις σπασμένες βιτρίνες του κόσμου.** Πόσο μάλιστα όλες οι χιλιάδες ρημαγμένες μας ζωές από τους καθημερινούς καταναγκασμούς αυτής της κοινωνίας. Όταν τα κράτη, οι εκκλησίες, τα αφεντικά (με μια λέξη η ΕΞΟΥΣΙΑ) μάς αντιμετωπίζουν σαν εμπορεύματα τότε απαντάμε σαν άνθρωποι με πάθος για τη λευτεριά και μίσος για ό,τι μας πετά στην εξαθλίωση.

Τα φινετσάτα καταστήματα της Ερμού και του Κολωνακίου (που έκαναν τις περιουσίες τους όχι με τον ιδρώτα τους όπως λένε ξανά και ξανά, αλλά με τον ιδρώτα των υπαλλήλων τους τους οποίους καθημερινά ξεζουμίζουν) πήραν το μάθημά τους. Βέβαια ενώ τα ΜΜΕ μιλούσαν για μεροκαματιάρηδες καταστηματαρχες αυτοί τα έπαιρναν πίσω από τις ασφαλιστικές εταιρίες. Όπως και να έχει σε μια κοινωνία όπου η ιδιοκτησία έχει θεοποιηθεί, **το σπάσιμο ενός καταστήματος αμφισβητεί τη λογική της ιδιοκτησίας αλλά και της υπεραξίας, δηλαδή της κλοπής της εργασίας του υπαλλήλου από το αφεντικό του.**

Όσο για τις μαζικές απαλλοτριώσεις εμπορευμάτων όπου το μεγαλύτερο κομμάτι του κόσμου έχει πάρει αντίθετη θέση, πολλοί τις μέρες του Δεκέμβρη κάλυψαν κάποιες από τις ανάγκες τους κλέβοντας εμπορεύματα. **Και κανένα πλιάτσικο εμπορευμάτων δε συγκρίνεται με το πλιάτσικο που γίνεται στις ζωές μας από την εξουσία.** Δεν είναι παράλογο να απαλλοτριώνουν αγαθά άνθρωποι που δεν έχουν να φάνε. Σε μια κοινωνία που στερεί σε πολλούς ακόμη και τα πιο βασικά αγαθά μία από τις καλύτερες απαντήσεις είναι η απαλλοτρίωση αγαθών από τις επιχειρήσεις. **ΝΑ ΑΔΕΙΑΣΟΥΜΕ ΤΑ ΡΑΦΙΑ ΤΩΝ SUPER MARKET.**



**Κομμάτι από την καταγγελία της αυτόνομης πρωτοβουλίας εμποροϋπαλλήλων Λάρισα:** "Καταγγέλλουμε όλους όσους προσπαθούν να σπείρουν τον τρόμο και να μας πείσουν ότι πάνω απ' την ανθρώπινη ζωή και αξιοπρέπεια βρίσκεται η υπεράσπιση κάποιων περιουσιών, περιουσίες που δημιουργήθηκαν ουσιαστικά από την ουσιαστικά απλήρωτη και ανασφάλιστη εργασία και υπερεργασίας υπαλλήλων-λάστιχο, περιουσίες οι οποίες έτσι κι αλλιώς δεν εθίγησαν κατά τη διάρκεια των συμβολικών επιθέσεων σε τράπεζες και δημόσια κτίρια (πράγματι, αυτό ισχύει για τη Λάρισα, όπως και για άλλες επαρχιακές πόλεις!). Αν κάποιοι κόπτονται για τους εμποροϋπαλλήλους, τότε ας αυξήσουν τους ψωρομισθούς που τους δίνουν, ας μάθουν τι σημαίνει ένσημο, ας κάνουν το ωράριο και τις συνθήκες δουλειάς ανθρώπινες".

### 4) Καλύτερα σε κώμα ναρά σε κόμμα...

**Τα κόμματα σαν βασικά και νόμιμα όργανα διαχείρισης του καπιταλισμού δεν θα μπορούσαν να κάνουν κάτι διαφορετικό από το να καταδικάζουν την εξέγερση.**

Για τη ΝΔ δεν χρειάζονται και πολλά λόγια. Από την πρώτη στιγμή άρχισε την κατασταλτική της επιχείρηση ξαμολώντας τους ένστολους δολοφόνους σε κάθε γωνία. Τόνοι χημικών έπνιξαν τους εξεγερμένους. Συλλήψεις, πλαστικές σφαίρες, βασανισμοί μέχρι και τρομονόμος (για την περίπτωση των ΙΙ που δίνονται στη Λάρισα στις 9/12/2010). Αυτά αρκούν για να σχηματίσουμε την εκθρική και γεμάτη μίσος άποψή μας για αυτά τα καθίκια με τις γραβάτες.

Το ΠΑΣΟΚ κατήγγειλε όπως πάντα την κυβέρνηση θέλοντας να προσελκύσει ψηφοφόρους και να φανεί διαφορετικό τη στιγμή που **η μόνη διαφωνία μεταξύ τους ήταν ποιος θα μπορούσε να καταστείλει καλύτερα**



την εξέγερση προστατεύοντας τα τομάρια τους. Το ΠΑΣΟΚ ήταν υπέρ όποιος διαμαρτυρίας βρισκόταν στα πλαίσια της ακίνδυνης διαδήλωσης και δεν προκαλούσε τραύματα στην δημοκρατία τους αλλά όσοι αντιστέκονταν καίγοντας τράπεζες, πολυεθνικές, συγκρούονταν με τους μπάτσους και δρούσαν επικίνδυνα προς τα συμφέροντά τους έπρεπε να διαλυθούν.

Καλά όλα αυτά. **Με τις δ΄θεν επαναστατικές πολιτικές δυνάμεις που τόσα χρόνια μας μιλούν για αγώνες τι συνέβη;**

Το ΚΚΕ ήταν ΉΕΚΑΘΑΡΑ απ' την αρχή ως το τέλος ενάντια στην εξέγερση και δεν μπόρεσε να κρύψει το πραγματικό του πρόσωπο. Και αυτό δεν είναι άλλο από ένα νόμιμο όργανο διατήρησης του καπιταλισμού. Με ένα σωρό λυσσαλέες και άθλιες δηλώσεις των βουλευτών του κόμματος προσπάθησαν να συκοφαντήσουν τους εξεγερμένους μιλώντας μέχρι και για ΜΥΣΤΙΚΟΥΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ! Αν γυρίσουμε λίγο πίσω το χρόνο θα δούμε το ΚΚΕ να κρατά μια αλληλέγγυα στάση στην εξέγερση των γκέτο στα προάστια του Παρισιού. Ήταν και αυτό μια υποκριτική κίνηση ψεύδους και αποπλάνησης. Τόσα χρόνια ξέρει καλά να συκοφαντεί κάθε αγώνα που παίρνει ανεξέλεγκτες για το σύστημα διαστάσεις στον ελλαδικό χώρο προσπαθώντας να διατηρήσει την υπάρχουσα κατάσταση ενώ υποκρίνεται πως στηρίζει τις εξεγέρσεις οι οποίες φυσικά βρίσκονται μίλια μακριά και δε μπορούν να επιφέρουν άμεσα πλήγματα στον ελλαδικό καπιταλιστικό και κομματικό μηχανισμό (που μέσα σε αυτούς είναι και το ΚΚΕ). Βλέπεις δε θέλουν να τρομάξουν οι ψηφοφόροι τους με τίποτα εμφυλίους και διάφορα τέτοια κομμουνιστικά και τους χάσουν. Με βάση τα λόγια της Αλέκας "η επανάσταση δε θα σπάσει ούτε ένα τζάμι" αλλά θα επιτευχθεί δια μέσω της ψήφου σ' αυτήν.

Όσο για την αφίσα που έγραφε "οι πραγματικοί επαναστάτες δε φοράνε κουκούλα" (1) τι να πούμε; Ένας λογικός άνθρωπος που επιθυμεί την κατάρρευση του συστήματος είναι λογικό πως από τη στιγμή που θα βρεθεί σε σύγκρουση με την εξουσία και τους καταπιεστές θα πάρει και τα ανάλογα μέτρα αυτοπροστασίας απέναντι στην κατασταλτική επίθεση του κράτους και των αφεντικών. **Για να το πούμε πιο απλά η εξέγερση είναι κάτι παράνομο και όποιος δε γουστάρει να βρει μπάτσους έξω από το σπίτι του (καθώς θα τον έχουν καταγράψει οι ρουφιανοκάμερες) θα προσπαθήσει να κρύψει τα χαρακτηριστικά του προσώπου του που ενδεχομένως θα οδηγούσαν στη σύλληψή του.**

Όμως οι μπάτσοι θεωρούνται από το κόμμα ως απαραίτητα όργανα σε μια κοινωνία και κάθε πράξη εναντίον τους τη θεωρούν προβοκατόρικη (άραγε τόσα χρόνια σε κάθε επανάσταση προβοκατόρες ήταν όσοι συγκρούονταν με την αστυνομία και το στρατό;). Έτσι είναι λογικό που το σταλινικό αυτό κόμμα (που δεν επιθυμεί τον κοινωνικό και ταξικό αναβρασμό) στηρίζει όπου σταθεί κι όπου βρεθεί τα δίκαια (κατ' αυτό) αιτήματα των μπατσοσυνδικαλιστών. Των ίδιων αυτών σκατόμπατσων που μας πνίγουν στα χημικά, μας συλλαμβάνουν, μας δέρνουν. Τέλος δε θα μπορούσαμε να μην ξαναθυμίσουμε το άθλιο άρθρο που κυκλοφόρησε σε μορφή διηγήματος από τον ριζοσπάστη στις 28/12/2008 στο οποίο απενοχοποιούσαν το μπάτσο-δολοφόνο του Αλέξη λέγοντας στην ουσία ότι έφταιγαν τα κωλόπαιδα που τον έβρισαν και παρουσίασαν το δολοφόνο σαν το χαμηλόμισθο παιδί του λαού που δε μπορούσε να ανεχτεί το κάθε μαλακισμένο να του τη λέει (!!!). Για τόσο ξεφτίλες μιλάμε.

Ο ΣΥΡΙΖΑ εξέφραζε "την ανησυχία του για τη σημερινή νεολαία" και αναρωτιόταν "που θα οδηγήσει αυτή η βίαιη οργή". Από τη μια υποστήριζαν υποτίθεται τους εξεγερμένους αλλά στρέφονταν ενάντια σε κάθε βίαιη πρακτική καθώς για ένα συστημικό κόμμα σαν κι αυτό η λύση δε θα βρεθεί με αυτόν τον τρόπο, αλλά με τους ειρηνικούς περιπάτους που διοργάνωναν. **Προσπάθησαν έτσι να εξασφαλίσουν ψήφους από τη νεολαία που εξεγείρεται (εδώ φαίνεται και πόσα λίγα γνωρίζουν για αυτή) και παράλληλα θεώρησαν πως η απελευθερωτική αντί-βία είναι ένα από τα λάθη της εξέγερσης και ήθελαν με κάθε τρόπο να σταματήσουν τις συγκρούσεις προσφέροντας κι αυτοί τις υπηρεσίες τους στο σύστημα.**

Η καθεστωτική αριστερά είναι αναπόσπαστο κομμάτι του συστήματος και δε θα μπορούσε να κάνει κάτι διαφορετικό απ' το να ζητάει τον εκδημοκρατισμό της αστυνομίας και έναν απαραίτητο τρόπο να υποταγείς στα αφεντικά. Κι αν ποτέ γίνουν εξουσία θα μας καταστέλλουν οι "σωστά εκπαιδευμένοι" και "εκδημοκρατισμένοι" μπάτσοι του ΚΚΕ ή του ΣΥΡΙΖΑ.

Το ΛΑΟΣ προσπάθησε να πείσει τον κόσμο πως μια μερίδα ατόμων προσπαθούσε με βίαιες και αντιδημο-

(1) Το τοπίο της αφίσας προερχόταν από κάτι ατάκες του che τον οποίο είχαν και σε φόντο στην αφίσα τους. Σαν να σου λέει ουσιαστικά ότι "το είπε ο θεός της επανάστασης που αν δε συμφωνήσεις με τα όσα είχε πει τότε δεν είσαι και επαναστάτης". Εμείς απ' την άλλη πιστεύουμε ότι αν ζούσε ο che θα φόραγε κουκούλα και θα έσπαγε και τράπεζες (καθώς μπορεί πριν από 40 χρόνια οι κάμερες να μην υπήρχαν σε κάθε τετράγωνο όμως σήμερα που κοντεύουν να μπουνε και στα σπίτια μας).

κρατικές διαδικασίες να επιβληθεί στην εξουσία. **Αν θεωρούν ότι αυτός ο εξευτελιστικός τρόπος ζωής που μάς αναγκάζουν να ζούμε δεν είναι κάτι βίαιο και επιβαλλόμενο από τους από πάνω αυτού του κόσμου τότε τα πράγματα είναι όπως τα λένε.** Οι ίδιοι θα ήθελαν να δουν την Αθήνα γεμάτη τανκς και στρατιώτες για να επιβάλλουν την τάξη που είχε διασαλευτεί από μεγάλα κοινωνικά κομμάτια. Αργά ή γρήγορα θα πάρουν ό, τι τους αναλογεί. **ΛΑ.Ο.Σ ΚΟΥΦΑΛΕΣ ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΚΡΕΜΑΛΕΣ.**

## **5) Ρουφιάνοι - αλήτες - δημοσιογράφοι**

Τα μέσα μαζικής εξημέρωσης προσπαθούσαν μέσα από τα παράθυρα των δελτίων ειδήσεων να πείσουν τους εξεγερμένους να γυρίσουν στα σπίτια τους. Με την δήθεν αντικειμενική τους στάση υποστήριζαν το υπάρχον πολιτικό σύστημα καταδικάζοντας τη βία απ' όπου κι αν προέρχεται. Έκρυβαν φυσικά πως βία είναι να σου επιβάλλουν μια μίζερη και άθλια καθημερινότητα. Αυτή τη φορά όμως είδαμε πως τα media έδειξαν μια επικίνδυνη για τους εξεγερμένους κατανόηση. **Άρχιζαν να εκφράζουν λοιπόν τα αίτια της εξέγερσης (τα οποία καμία σχέση δεν είχαν με την πραγματικότητα) έτσι ώστε να ευνουχίσουν προκαταβολικά τον λόγο των εξεγερμένων και να μιλήσουν αντί για αυτούς.** Και προκειμένου να χλιτώσουν την απόλυτη αμφισβήτηση από τον κόσμο έδειξαν κατά κάποιο τρόπο πως και οι εξεγερμένοι έχουν τα δίκια τους, αρκεί να μην το παρατραβάνε και να μένουν μες στα όρια που θέτει η δημοκρατία. Στην Πάτρα τα ΜΜΕ είπαν ότι στην πορεία της τρίτης 50 αντιεξουσιαστές που βρίσκονταν στην πορεία ήταν οι μόνοι που έσπαγαν τα μαγαζιά του "κοσμάκη", τη στιγμή μάλιστα που οι στόχοι των εξεγερμένων στην πάτρα ήταν τράπεζες, κρατικά κτίρια, δημοσιογράφοι και μπάτσοι. Παρουσίαζαν μια εικόνα της απόλυτης τυφλής βίας. Έφτασαν σε σημείο να λένε για τους "κατεστραμμένους βιοπαλαιστές που προσπαθούν να μαζέψουν τα συντρίμια από τις περιουσίες τους" ενώ στα πλάνα έδειχναν την καμμένη τράπεζα Κύπρου. Μάλιστα έφτασαν σε τέτοιο σημείο γελοιοότητας που είπαν πως "το ευτυχές γεγονός είναι ότι δεν είχαμε καμμένα σπίτια ή διαμερίσματα" (περίμεναν δηλαδή να κάψουμε και σπίτια;;;). Αξίζει να θυμηθούμε τη στάση των ΜΜΕ λίγο πριν τη δολοφονία του Αλέξη που έκραζαν συνεχώς τους καταστηματαρχες για αισχροκέρδεια κτλ. αλλά μετά τους έπιασε ο πόνος και τους παρουσίαζαν σαν κακομοίρηδες βιοπαλαιστές προκειμένου να χτυπήσουν και επικοινωνιακά την εξέγερση.

## **6) οι μαθητές για άλλη μια φορά στους δρόμους**

Ανάμεσα στα διάφορα εξεγερμένα κοινωνικά κομμάτια έκαναν αισθητή την παρουσία τους και οι μαθητές. Με επιθέσεις με νεράντζια και πέτρες στους μπάτσους, καταλήψεις και αποχές και γενικότερα σαμποτάζ. **Οι μαθητές έδειξαν ότι παρόλη τη συστημική και αντιεξεγερτική προπαγάνδα των σχολικών κελιών τα μυαλά τους είναι ακόμη ζωντανά.** Όσο κι αν προσπάθησαν τα σχολεία να σταματήσουν και να πειθαρχήσουν τους μαθητές, το πάθος για την εξέγερση πρωτοστάτησε και οι μαθητές βγήκαν στους δρόμους και επιτέθηκαν στην καταπίεση και το θάνατο που καθημερινά τους χαρίζουν τα σχολεία. **25 αστυνομικά τμήματα δέχτηκαν επίθεση από μαθητές** πράγμα που φανερώνει πως η βία έγινε οικειοποιήσιμο μέσο όχι μόνο από τους αναρχικούς αλλά και από ευρύτερα κοινωνικά κομμάτια και έδειξε έμπρακτα ότι η προπαγάνδα του κράτους στα σχολικά κελιά δεν πετυχαίνει να ισοπεδώσει τα μυαλά των μαθητών και να τους μετατρέψει σε υπάκουα ρομπότ. Δεν έλειψαν και τα πολλαπλά φαινόμενα αποβολών που έδιναν και έπαιρναν τις μέρες του Δεκέμβρη (και μετά) σε πολλά σχολεία της Ελλάδας (και μην ξεχνάμε πως οι 11 συλληφθέντες που δικάζονται στις 9/12/2010 στη Λάρισα ήταν μαθητές πριν από δύο χρόνια και παρ' όλα αυτά το κράτος δε δίστασε να εφαρμόσει σε ανήλικους τον αντιτρομοκρατικό νόμο). Το μήνυμα ήταν σαφές. **Όσοι κρατούν επιθετική στάση απέναντι στην εξουσία την οποία με αγάπη αναπαράγει το εκπαιδευτικό σύστημα θα υποστούν τις συνέπειες.** Οι μαθητές δε φέρθηκαν σαν πρόβατα και απήφησαν τις νεολαίες των κομμάτων, τις συμβουλές των γονιών και των καθηγητών και απάντησαν με αξιοπρέπεια σε μια εν ψυχρώ δολοφονία του συμμαθητή τους Αλέξη Γρηγορόπουλου. **Ενάντια στην εξαναγκαστική συμμόρφωση των σχολείων οι μαθητές δε συμμορφώθηκαν αλλά έκαναν καταλήψεις που παρέμειναν ζωντανές για εβδομάδες. Δεκαπέντε μέρες εξέγερσης χωρίς αξιολόγηση και χωρίς απουσίες. Μέρες που βασίζονταν στη δημιουργικότητα και όχι στον εξαναγκασμό. Για την απελευθέρωση των μαθητών με κάθε μέσο.**

## **7) Κάωσοι δεν έχουν την ίδια "τύχη" με τον Αλέξη.**

(και δολοφονούνται χωρίς τα κροκοδείλια δάκρυα της κοινωνίας)

Στις 6 Δεκέμβρη το κράτος έκανε το φάουλ και παραβίασε τη συμφωνία του με το μεγαλύτερο κομμάτι της κοινωνίας. Γιατί όσο καθίκια κι αν ήταν διάφοροι νοικοκυραίοι, δε μπορούσαν να δεχτούν τη δολοφονία ενός 15χρονου που ήταν μάλιστα "αθώς" και "καλό παιδί". Γιατί αν ήταν "ένοχος" και συγκέντρωνε τα χαρακτηριστικά του κωλόπαιδου και του αλήτη (με βάση την κυρίαρχη ηθική) σίγουρα δε θα είχε και την ίδια αντιμετώπιση. Γιατί η κοινή γνώμη δε συγκινείται με τις δολοφονίες μεταναστών τόσο όσο με τον Αλέξη; Η κοινωνία σίγουρα δε θα μπορούσε να δεχτεί τη δολοφονία του Αλέξη γιατί όπως είπαν "θα μπορούσε να ήταν και δικό μας παιδί". Μεγάλο κομμάτι της όμως αδιαφορεί όταν ακούει για δολοφονίες μεταναστών, τοξικομανών, μικροπαραβατών και άλλων περιθωριοποιημένων κοινωνικών κομματιών. **Το ίδιο σύστημα που δολοφόνησε τον Αλέξη δολοφονεί και σακατεύει καθημερινά μετανάστες. Για παράδειγμα οι κάτοικοι της οδού Ευρώτα που εμπόδιζαν τα πυροσβεστικά να σβήσουν τη φωτιά που είχε ξεσπάσει στον καταυλισμό (πριν καταφέρουν να τον καταστρέψουν όλοι όσοι ζητούσαν απ' τις αρχές να παρέμβουν) γιατί να θεωρούνται λιγότερο καθάρματα απ' το μπάτσο Κορκονέα; Η επιλεκτική ευαισθησία είναι ίση με την ανοχή αλλά και τη συμμετοχή σε ένα σωρό άλλες δολοφονίες.**

## **β) πουχία, τάξη και ασφάλεια: Ανθρώπινο κρέας μυρίζει...**

Ο Κορκονέας όταν δολοφόνησε τον Αλέξη δεν ήταν μόνος του (κάποιοι του έλυναν τα χέρια). Είχε μαζί του όλους όσους ζητάνε συνεχώς περισσότερη πουχία, τάξη και ασφάλεια. Όλοι όσοι ζητάνε περισσότερους μπάτσους για να προστατέψουν τις περιουσίες τους (απ' ο,τιδήποτε θα μπορούσε να τους τις χαλάσει) είναι συνένοχοι και οι ίδιοι σε δολοφονίες 15χρονων με περίεργη εμφάνιση στις πλατείες. Όταν κάποιος καλεί το μπάτσο να τον προστατεύσει νομιμοποιεί με αυτόν τον τρόπο την ύπαρξη του δολοφονικού ρόλου των μπάτσων. Όλοι οι "αγανακτισμένοι" πολίτες που δεν άντεχαν άλλο το "άβατο" των Εξαρχείων και ζητούσαν (και συνεχίζουν να το κάνουν) συνεχώς περισσότερη αστυνόμευση γιατί να είναι σώνει και καλά λιγότερο καθίκια από το μπάτσο που δολοφόνησε τον Αλέξη (τη στιγμή μάλιστα που αυτοί οι ίδιοι όπλισαν και οπλίζουν συνεχώς το χέρι του κάθε Κορκονέα); **Ας το βάλουν κάποιοι καλά στο μυαλό τους πως όταν ζητάνε περισσότερη ασφάλεια το κράτος θα την εξασφαλίσει με τον τρόπο που κρίνει απαραίτητο (καθημερινά συλλήψεις και βασανισμοί, και πιο σπάνια δολοφονίες).** Και καλό θα ήταν να μην κάνουν πως πέφτουν απ' τα σύννεφα όταν ακούν για δολοφονίες...

## **Το χρονικό στην Πάτρα:**

από την πρώτη στιγμή μαζεύεται κόσμος στο παράρτημα και δύο ώρες μετά πραγματοποιείται **επίθεση στο αστυνομικό τμήμα στην Ερμού από 300 περίπου άτομα**. Καταστρέφονται και καίγονται περιπολικά και ασφαλίτικα αυτοκίνητα που βρίσκονταν έξω από το τμήμα, πραγματοποιούνται φθορές σε τζάμια του κτιρίου και σπάζεται το φυλάκιο του φρουρού ενώ οι ελάχιστοι μπάτσοι που βρίσκονται στο τμήμα δε μπορούν να αντιδράσουν. **Το ίδιο βράδυ δέχεται επίθεση με μολότοφ υποκατάστημα της εθνικής τράπεζας και το πάρκιν των μπάτσων στην Ανθούπολη.**

Την επόμενη μέρα το πρωί πραγματοποιείται πορεία 1000 ατόμων που ξεκινά απ' το παράρτημα. Διαδηλωτές επιχειρούν να προσεγγίσουν τις δυνάμεις των ΜΑΤ που απαντούν με έντονη ρίψη χημικών. **Οι διαδηλωτές συγκρούονται με τους μπάτσους ρίχνοντας πέτρες και μολότωφ και στήνουν οδοφράγματα** στην Ερμού και την Κανακάρη. Καίγονται η εμπορική τράπεζα στην Ερμού, η εθνική και η κύπρου στην Κορίνθου. Γίνονται 5 συλλήψεις και **καταλαμβάνεται το παράρτημα** ως ένδειξη αλληλεγγύης στους συλληφθέντες και πραγματοποιείται το απόγευμα άλλη μια πορεία αλληλεγγύης απ' την Κατάληψη Παραρτήματος (Κ.Π.). **Οι συλληφθέντες αφήνονται ελεύθεροι σε μια προσπάθεια του κράτους να εκτονώσει την κατάσταση.** Τέλος συλλαμβάνεται στην Ερμού 55χρονος που είχε στην κατοχή του 8 μπουκάλια.

Τη **Δευτέρα 8/12** διαδηλώνουν εκατοντάδες μαθητές από νωρίς το πρωί. Ωστόσο την ώρα που διάφορες αριστερές οργανώσεις διαδηλώνουν και ο σύντροφος περνάει απ' τον εισαγγελέα πραγματοποιείται **αυθόρμητη συγκέντρωση έξω από τα δικαστήρια** μέχρι να αφεθεί ο κατηγορούμενος ενώ ακούγονται και γράφονται συνθήματα. Την ίδια ώρα σπάζεται ένα ασφαλίτικο jeep και ένα βανάκι του tele time. **Το απόγευμα γίνεται πορεία απ' την Κ.Π. που καταλήγει στον τοπικό τηλεοπτικό σταθμό super b και πραγματοποιείται μισάωρη κατάληψη και προβο-**



οι "δέκα κουκουλοφόροι" 9/12

**Λή βίντεο σχετικά με την εξέγερση που μόλις πριν δύο βράδια είχε ξεσπάσει.** Στην επιστροφή προς το παράρτημα σπάζονται και καίγονται τράπεζες στην αγ. Ανδρέου, σπάζεται το δια και τα γραφεία της ολυμπιακής αεροπορίας.

Την **Τρίτη 9/12** λίγο έξω από την πάτρα χίλια περίπου άτομα αριστερών οργανώσεων καταλαμβάνουν την περιφέρεια δυτικής Ελλάδας. **Ταυτόχρονα το μεσημέρι στο κέντρο 3500-4000 χιλιάδες άτομα κατεβαίνουν στο δρόμο στην πορεία της Κ.Π. την ώρα που η κηδεία του Γρηγορόπουλου στην Αθήνα βρισκόταν σε εξέλιξη.** Η πορεία διασχίζει τη Μαιζώνος, τη Γούναρη και την Κορίνθου ενώ καταστρέφονται όλες οι τράπεζες που βρίσκονται στη διαδρομή, δημόσια κτίρια και εταιρίες κινητής τηλεφωνίας. Η πορεία σταματά στην Ερμού και επιτίθεται στους μπάτσους. Αρχίζουν πολύωρες συγκρούσεις. Οι διαδηλωτές επιτίθενται με πέτρες, σφεντόνες και μολότωφ ενώ οι μπάτσοι πνίγουν τους δρόμους στα δακρυγόνα, στα ασφουξιγόνα και κάνουν χρήση πλαστικών σφαιρών. Οι διαδηλωτές επιτίθενται ταυτόχρονα από τους δρόμους: Ερμού, Αγ. Νικολάου, Κανακάρη, Κολοκοτρώνη και Καραϊσκάκη. Μετά από ώρες κάνουν την εμφάνισή τους οι παρακρατικοί που μαζί με τα ΜΑΤ, τους ασφαλίτες και διάφορα άλλα ακροδεξιά καθάρματα και συντονιστή το Νταβλούρο, με στρατιωτικό σχηματισμό επιτίθενται στους διαδηλωτές. Για ώρες γίνονται οδομαχίες με



τους παρακρατικούς οι οποίοι τελικά δεν απωθούνται καθώς οι φίλοι τους οι μπάτσοι φροντίζουν να ανοίγουν συνεχώς το δρόμο με ρίψη χημικών και τα πυρομαχικά των διαδηλωτών ήταν ελάχιστα. Οι παρακρατικοί την πέφτουν στους διαδηλωτές οι οποίοι υποχωρούν από το παράρτημα -το οποίο να θυμίσουμε πως δεν είναι άσυλο- και κατευθύνονται σε διαφόρους δρόμους της Πάτρας. Φτάνουν μέχρι και την αγίας σοφίας όπου γίνονται και οι πρώτες συλλήψεις. Ακολουθεί πογκρόμ από παρακρατικούς και μπάτσους οι οποίοι τραβούν και χτυπούν κόσμο από καφετέριες και γύρω δρόμους. Το έργο των παρακρατικών και των μπάτσων δε θα μπορούσε παρά να συμπληρωθεί απ' τους αλήτες ρουφιάνους δημοσιογράφους επιβεβαιώνοντας για άλλη μια φορά το σύνθημα ΜΠΑΤΣΟΙ – TV – ΠΑΡΑΚΡΑΤΙΚΟΙ ΟΛΑ ΤΑ ΚΑΘΑΡΜΑΤΑ ΔΟΥΛΕΥΟΥΝΕ ΜΑΖΙ. Οι δημοσιογράφοι μιλούν συνεχώς για κατεστραμμένα καταστήματα και 2000 πολίτες που κυνηγούν τους διαδηλωτές (όποιος ήθελε να δει αν υπάρχουν κατεστραμμένα μαγαζιά μπορούσε να κάνει μια βόλτα στο κέντρο της πόλης). Αποτέλεσε επιλογή μας να γίνει επίθεση μόνο στην αστυνομία, κρατικά κτίρια και τράπεζες. Όσο για τους 2000 πολίτες που κυ-

νηγούν τους διαδηλωτές δεν είναι άλλοι από μερικούς ασφαλίτες και παρακρατικούς τραμπούκους σαν το Σπίνο απ' την ομάδα του Καλαμπόκα που το 1991 είχε δολοφονήσει το Νίκο Τεμπονέρα (οι παρακρατικοί αναγνωρίστηκαν από παλιότερους συντρόφους). Είναι φανερό ότι το κράτος επέλεξε να χρησιμοποιήσει και τους παρακρατικούς για να καταστείλει τις δυναμικές κινητοποιήσεις των τελευταίων ημερών. **Οι επιθέσεις κράτους και παρακράτους δε μας φοβίζουν, μας εξοργίζουν.**



πλαστική σφαίρα απο 9/12

Την **Τετάρτη 10/12** μέρα απεργίας και χιλιάδες κόσμος (πολύ περισσότερος απ' τις προηγούμενες μέρες) κατεβαίνει στους δρόμους με βασικό σύνθημα "στο δρόμο, στο δρόμο να σπάσουμε τον τρόπο". Καταλαμβάνονται τα μικρόφωνα στο εργατικό κέντρο, προπηλακίζεται ο Πολίτης (δημοτικός σύμβουλος της ΝΔ και γνωστός για τις ρατσιστικές του απόψεις), δύο καμεραμάν τοπικών τηλεοφιάνων και σπάζεται το αμάξι του τηλεοπτικού σταθμού Achaia.

Την **Πέμπτη 11/12** χιλιάδες κόσμος κατεβαίνει σε πορεία που είχε καλέσει η Κ.Π. ενάντια σε κράτος και παρακράτος. Διακριτική η παρουσία των μπάτσων.

Το **Σάββατο 13/12** πραγματοποιήθηκε πορεία χιλιάδων ατόμων που είχε καλε-



μπάτσος στην ερμού με το όπλο στο χέρι

στεί απ' την Κ.Π.. Σπάζεται η πρόσοψη του Α. Τ. μεταγωγών και κατά τη διάρκεια της διαδήλωσης οι μπάτσοι βρίσκονται με τα όπλα στα χέρια.

Την **Τρίτη 16/12** διαδήλωση της Κ. Π. στην οποία σπάζονται τράπεζες και πραγματοποιείται κατάληψη στο εργατικό κέντρο από το συντονιστικό γενικών συνελεύσεων.



Την **πέμπτη 18/12** συγκεντρώνεται κόσμος **έξω απ' το παμπελοποννησιακό στάδιο** την ώρα που ο δικηγόρος του μπάτσου δολοφόνου Κούγιας Βρισκόταν εκεί για συνέντευξη τύπου ως νέος πρόεδρος της Παναχαϊκής. Οι διαδηλωτές στήνουν οδοφράγματα, επιχειρούν να εισβάλλουν στο στάδιο, οι μπάτσοι απαντούν με χημικά και γίνονται μικροσυγκρούσεις.

**Οι πορείες, οι καταλήψεις και οι συνελεύσεις συνεχίστηκαν και τις υπόλοιπες ημέρες μέχρι 31/12 που έγινε πρωτοχρονιάτικη συγκέντρωση στις φυλακές του αγίου στέφανου σε ένδειξη αλληλεγγύης στους κρατούμενους .**

## 9) Ο Δεκέμβρης δεν ήταν μία φιάσα...

Όλοι όσοι κατεβήκαμε στους δρόμους το Δεκέμβρη εκφράσαμε έμπρακτα την αντίθεσή μας σε μια καθημερινότητα που προσπαθούν να μας επιβάλλουν και που όλο και πιο πολύ έρχεται σε σύγκρουση με τους από κάτω αυτού του κόσμου. **Ο Δεκέμβρης ήταν μια άρνηση της κατάστασης κάτω απ' την οποία μάς έχουν αναγκάσει να ζούμε και ταυτόχρονα μια βίαιη εκδήλωση της θέλησης για αληθινή ζωή.** Αυτός ήταν και ο λόγος που χιλιάδες άνθρωποι ενώθηκαν τις μέρες εκείνες. Όσο κι αν προσπάθησαν κάποιοι να καπελώσουν την εξέγερση βάζοντας αιτήματα σε κάτι το αυθόρμητο, η πραγματικότητα είναι πως ο Δεκέμβρης δεν είχε αιτήματα (και καλά έκανε).

Αυτό που συνέβη το 2008 ήταν σίγουρα μια **κοινωνική εξέγερση**. Λόγω έκτασης και έντασης των γεγονότων αλλά και λόγω των διάφορων κοινωνικών κομματιών που κατέβηκαν και συν-εξεγέρθηκαν στους δρόμους. Όλοι τους στοχοποίησαν κατά κύριο λόγο τους μπάτσους και συγκρούστηκαν γενικότερα με το κράτος. Το μίσος απέναντι στο μπάτσο είναι ένα μίσος απέναντι σ' αυτόν τον κόσμο καθώς πρόκειται για μια επίθεση στον πιο άμεσα ορατό εχθρό και φύλακα της εξουσίας. Η δολοφονία του Αλέξη ήταν απλά η αφορμή κι αυτό δείχνει ότι **υπάρχει ένα μεγάλο απόθεμα κοινωνικής οργής το οποίο είναι έτοιμο με μια καλή αφορμή να ξεσπάσει.** Τα αίτια που μας οδήγησαν στους δρόμους τις μέρες του Δεκέμβρη παραμένουν αναλλοίωτα (ίσως κι εντονότερα) και μια αφορμή θα μπορούσε να φέρει τα πάνω-κάτω. *Ή μήπως δεν έχουν ακόμα λόγο να εξεγερθούν οι μαθητές που είναι καταδικασμένοι σ' ένα καθημερινό μαρτύριο (σχολείο-φροντιστήριο-διάβασμα) προκειμένου να πετύχουν στις εξετάσεις; Ή μήπως δεν έχει λόγους να εξεγερθεί ο εργάτης που η σκέψη και μόνο πως θα ανταλλάξει την ελευθερία του με την επιβίωσή του δουλεύοντας για όλη του τη ζωή σε κάποιο κάτεργο για να πλουτίζει κάποιο αφεντικό τον κάνει να φρικάρει; Όλοι όσοι βιώνουμε τι εστί καπιταλισμός έχουμε ακόμα όλους τους λόγους του κόσμου να εξεγερθούμε.*

**Η εξέγερση του Δεκέμβρη διατάραξε τη μίζερη καθημερινότητά μας και απέδειξε ότι οι θεσμοί ελέγχου και εξημέρωσης δεν είναι παντοδύναμοι.** Γιατί τα κόμματα δεν κατάφεραν να μαντρώσουν τους εξεγερμένους, τα σχολεία δεν πειθάρχησαν τους μαθητές και τα ΜΜΕ αμφισβητήθηκαν σε πολύ μεγάλο βαθμό. Αυτό που συγκροτήθηκε το Δεκέμβρη του 2008 ήταν μια δυναμική και οργισμένη μειοψηφία που άνοιξε ρήγματα αμφισβήτησης στο υπάρχον σύστημα. **Στο χέρι μας είναι να φροντίσουμε αυτά τα ρήγματα να ανοίγουν διαρκώς μέχρι την καταστροφή της υπάρχουσας συνθήκης που λέει ότι οι λίγοι μπορούν να ζουν από την εκμετάλλευση των υπολοίπων.**

Το DVD "Η οργή αντικαθιστά τα δάκρυα" που βγήκε το Σεπτέμβριο του 2009 έχει εξαντληθεί αλλά μπορείτε να το βρείτε στο <http://www.black-tracker.gr/>.

Το DVD "Στις αίθουσες της πλήξης" στο οποίο συμμετείχαν και οι Ανυπάκουοι Μαθητές μπορείτε να το βρείτε στον αυτοδιαχειριζόμενο χώρο ΑΝΑΤΟΠΙΑ (μητρ. παρθενίου 16, τέρμα Αγ. Νικολάου αριστερά).



εργαστήρι δημιουργίας  
αυτοοργανωμένων βίντεο

**VISUAL VOID**

*αφιερωμένο σε όσους ήταν μαζί μας στα οδοφράγματα και στην ...κλεψύδρα*